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A jsme opět tady! S novým školním rokem zdravíme všechny čtenáře i nečtenáře našich Krčíňovin. Letošní rok 

máme malé výročí. První Krčíňoviny spatřily světlo světa v roce 2005. Je to již tedy. jejich 10. ročník! Doufáme, 

že naši věrní čtenáři nám zůstávají a  knovým si cestičku Krčíňoviny také najdou! Přeji našim novinám a vám 

všem úspěšný letošn íškolní rok!          RM  
                            

A co je to „adapťák“ ? 
To vždy šestá třída jede na takový výlet, ale není to 

klasický výlet.  Na adapťák se jede na dva dny, aby se 

tady děti seznámily. Hrají se hry, soutěží se a dělají 

různé seznamovačky . Na jednu seznamovačku si 

účastníci musí vyrobit svoji vizitku. 

A co je to vizitka? 
Každý účastník si na adaptační pobyt vyrobil svoji 

vizitku, ale ne tu obyčejnou na malé kartičce se 

jménem. Tahle vypadala úplně jinak. 

Taková vizitka se dělá na velké čtvrtce a nakreslí se 

na ni to,  co chceš, aby o tobě ostatní věděli . A pokud nechceš kreslit, tak si můžeš něco 

nalepit ,co se tě týká. A konečně můžeš k tomu i něco připsat . Pozor ! Tahle vizitka nesmí 

obsahovat tvoje jméno, nesmí tě prozrazovat. 

A teď vážně, jak jsme to zažili my . 
Vyrazili jsme od školy na Dlouhé Rzy , kde se náš adapťák odehrával. A hned jsme šli k lesu, 

kde jsme hráli první hru.Pak jsme dostali modré lístečky a to byly naše životy a za každé 

sprosté slovo se odebral jeden život . To platilo po celou dobu adaptačního kurzu. Následoval 

další seznamovací program. Např. šli jsme na delší procházku, až k velkému bunkru, cestou 

zpátky jsme hráli hru na slepého, měli jsme i noční hru, ale někdo švindloval, tak jsme ji 

nakonec nedohráli. Další den to bylo podobné, den plný her a aktivit. Všechno ale sem 

nenapíšu, aby i další, které adaptační kurz čeká, měli překvapení … 

Další den jsme jeli do školy, kde jsme si napsali dopis do budoucna. Do dopisu jsme napsali 

očekávání a přání od této školy. V deváté třídě dopisy zase otevřeme a uvidíme, co se splnilo. 

Takže takhle jsme to zažili my a mladším přeji, aby si to také tak užili.  

Autor : Lucie Vondřejcová 6.B 



Zprávy z adaptačního pobytu z 6.A 
 

V pondělí 15.9. jsme jako 6.A. měli sraz ve 

vestibulu školy, protože jsme se chystali absolvovat 

adaptační kurz. Asi v 8:00 přijel autobus ,který nás 

měl odvést do tábořiště ve Rzech v Orlických 

horách. Když nás autobus přivezl, tak jsme hráli hru 

na uvítanou. Poté následovalo ubytování. Utekly 

dva dny plných seznamovacích her a nejrůznějších 

aktivit. Ve středu nás jako obvykle probudil pan 

učitel Drašnar v 7:30 hod. A řekl že, máme dostatek 

času, abychom si sbalili tašky a šli na snídani. Vše probíhalo podle plánu a všichni jsme se 

v pořádku dostali do školy, kde pro nás naše paní učitelka měla připravené třídní práce.  
Tereza Kárníková 

 

V pondělí 15.9. jsme se ráno sešli ve vestibulu školy. Když jsme byli všichni, společně jsme 

autobusem vyrazili na Dlouhé Rzy. Když jsme dorazili do areálu Astra, zahájili jsme pobyt 

hrou. Po hře jsme se šli ubytovat a prohlédnout si areál.Často jsme se s učiteli scházeli v malé 

jídelně, kde jsme probírali naše názory, hráli hry a dělali skupinové práce. V jídelně docela 

dobře vařili a po obědě a večeři jsme si mohli koupit nějaké sladkosti v kantýnce. Večerku 

jsme měli v 10:00 hodin, ale často se protáhla. Druhý den byl opět nabitý hrami. O poledním 

klidu jsme s holkama na pokoji poslouchali písničky a dělali blbosti.Třetí den ráno jsme si 

sbalili věci, nasnídali se a vyrazili k autobusu, zatímco žáci z 6.B se ubytovávali. Na 

adaptˇáku se mi líbilo 

Zuzana Sedláčková 

 

Dne 15.ráno v pondělí jsme odjížděli autobusem na adaptační kurz do Dlouhých Rzů. Když 

jsme přijeli na místo, tak už na nás čekala 1.hra, kde jsme běhali po lese a hledali čísla. Když 

jsme dohráli, tak jsme si rozdělili pokoje. 

Pak následoval oběd. Po obědě byl polední 

klid. Až si všichni odpočinuli, tak jsme šli do 

lesa, kde jsme udělali dvě skupiny a dostali 

jsme mapy. Podle té mapy jsme plnili úkoly, 

až jsme došli ke Skutině. Ze Skutiny jsme si 

ve dvojici zavázali oči a hráli jsme hru slepý 

a vůdce. Pak, až jsme došli do tábořiště, hráli 

jsme zas různé hry. Po hrách nám pěkně 

vyhládlo a tak jsme šli na večeři. Až všichni 

dojeli tak jsme odcházeli na pár minut do 

svých pokojů.  Potom jsme šli do 

společenské mísnosti kde nám řekli že jdem 

hrát ven bludičky. BYL TO SUPER ZÁŽITEK. 

Žaneta Kolínová  

 

V pondělí 15.září jsme odjeli na adaptační pobyt na Dlouhé Rzy. Když jsme tam přijeli, našim 

prvním úkolem bylo složení zprávy, která vyjadřovala důvod našeho pobytu. Poté jsme se šli 

ubytovat. Na adaptačním pobytu jsme byli sice jen dva dny, ale i přesto jsme si stihli zahrát 

spoustu různých her, jak v budově, tak i v přírodě. Pobyt se mi líbil. 

Lucie Hrnčířová 

 



Předbíhačky  
Opět jsme pro vás připravili soutěž o předbíhačky. 

Budeme rádi, když se vás zapojí co nejvíce, do slosování 

o předbíhačky budou zařazeni všichni, kteří zodpoví 

alespoň na 3 otázky správně! 

A tady jsou soutěžní otázky(jistě asi poznáte, čím jsme 

se nechali inspirovat  ): 

1. Vypište všechny zastoupené země. 

2. Vypište dva různé tance Gruzie. 

3. Jakým jazykem se mluví v Kanadě? 

4. Vypište alespoň tři chorvatská 

města. 

5. Vysvětlete tato tři slova (Rusko): 

trojka, matrjoška, balalajka. 

6. Jak se v Maroku řekne „ahoj"? 

7. Čím se platí na Ukrajině? 

8. Vypište dvě města, ve kterých probíhá karneval v Brazílii. 

                                                                     Připravili: Káťa Turková a Nikča Prausová 

EDISON v krčínské škole 

Na týden se k nám do krčínské školy nastěhoval EDISON. Rozhodně se nejedná o Thomase Alvu a jeho žárovku. 

EDISON je vzdělávací projekt, jehož cílem je zvyšovat mezikulturní vzdělanost mezi žáky na základních a 

studenty na středních školách. V pondělí  15. září se žáci a jejich učitelé v tělocvičně naší školy seznamovali se 7 

zahraničními vysokoškoláky, kteří přijeli na naši školu strávit celý týden.  Stážisté z Ruska, Ukrajiny, Gruzie, 

Chorvatska, Brazílie, Kanady a Maroka každý den dopoledne v naší škole představovali  v 90 minutových blocích 

žákům v 5. až 9. třídách svoje země. Téměř 200 našich žáků tak mělo možnost se dozvědět spoustu informací o 

zeměpise, historii, kultuře, tradicích a zvycích, významných místech, či osobnostech těchto zemí. Prezentace 

doplňovaly ukázky tanců, žáci byli zapojováni do různých aktivit. Zároveň si procvičili svoje znalosti anglického 

jazyka, v kterém všechny prezentace probíhaly.  Uprostřed týdne, ve středu, se scénář měnil. Probíhal totiž 

jarmark, na kterém všichni stážisté připravili „stánky“, které naplnili množstvím typických předmětů ze své 

země, nechyběly ochutnávky jídel, kroje. Ani Česká republika nepřišla zkrátka. Pedagogové školy oblékli lidové 

kroje a české buchty měly u zahraničních hostů opravdu úspěch. Tentokrát přišli opravdu všichni, už od těch 

nejmenších prvňáčků. A nejen že se okukovalo, poznávalo, diskutovalo, porovnávalo, psalo písmem nám 

neznámým, ochutnávalo, ale i tančilo!  

Samozřejmě jsme se chtěli našim hostům také trochu pochlubit, proto jsme pro ně jedno odpoledne připravili 

malou prohlídku našeho krásného města, kterou jsme zahájili, jak jinak, na unikátním renesančním 

novoměstském náměstí.  Možnost zažít procházku minulostí dostali vysokoškoláci při prohlídce interiérů zámku 

rodiny Bartoně- Dobenína . Doufáme, že si tak naši hosté odnesou vzpomínku nejen na naši školu, ale i na naše 

město. 

Týden utekl jako voda. Pátečního rozloučení se všemi sedmi zahraničními studenty se zúčastnila celá škola. A 

loučení to bylo opravdu těžké, protože týden přinesl nejen spoustu zážitků, nových informací, ale také srdečná 

setkání a nová přátelství. Projekt EDISON splnil, v mnohém i předčil naše očekávání. Žáci byli nadšení a my 

doufáme, že se projekt do naší školy příští rok zase vrátí. 



Den bez aut 
 

Dne 19. září se opět po roce  konal den bez aut, byly připraveny hry, úkoly, ale i ponaučení o 

bezpečnosti pro Mateřskou školku ZŠ Krčín. Den pro děti připravovala 5.A, která ho měla jako každý 

rok na starost. Mateřská školka zažila zábavné odpoledne plné nových věcí, ale i zábavy. My páťáci 

jsme měli připraveno mnoho úkolů a soutěží pro 

děti ze školky, ale i pro děti ze školy. Například 

si mohly vyzkoušet jízdu zručnosti, semafory, ale 

také jak obvázat raněného. V neposlední řadě tu 

bylo hádání, kde žijí zvířata a co patří a nepatří 

na kolo. Dětem i nám se den bez aut moc líbil a 

my doufáme ,že si ho děti nejen užily,ale také se i 

něco naučily.     

   Verča Halamková 5.A 

 

 

Pohár starostů 
Dne 30.září se konal 10. ročník soutěže mladých cyklistů 5. tříd v Náchodě na dopravním hřišti. 

Soutěžilo se v pravidlech silničního provozu, která představovala testy, svoje znalosti musela družstva 

předvést také v praktické jízdě  a v jízdě zručnosti na kole. Za naši školu se zúčastnilo družstvo ve 

složení : Adriana Menclová, Lucie Šimůnková , Marek Frič , Zbyněk Volf . Úspěšně se umístili na 17. 

místě .                                                                                                      

Udělaly jsme pro vás rozhovor s Adrianou :     

Kolik bylo družstev  a jak velká byla konkurence ? 

Bylo celkem 37 družstev a konkurence byla silná .  

Co pro tebe bylo nejtěžší  a proč ?                                                                            

Nejtěžší pro mě byla jízda zručnosti, protože tam 

byly těžké překážky . 

Je pro tebe  váš výkon úspěch ? 

Ano , myslela jsem si totiž, že skončíme na horším 

místě . 

Co ti šlo nejlépe a která disciplína tě nejvíce 

zaskočila ? 

Nejlépe mi šly testy, ale zaskočily mě těžké 

překážky v jízdě zručnosti . 

Co bys poradila těm, kteří se budou chystat na 

další ročník této soutěže ? 

Aby se připravili na jízdu po dopravním hřišti . 

 

Děkujeme za rozhovor a přejeme vám hodně úspěchů do dalšího ročníku soutěže . 

Připravily : Veronika Halamková , Kateřina  Majerská  a Adriana Menclová 

 



Standartní a latinsko – americké tance 
  

Přijďte si s námi zatancovat latinsko – americké a standartní tance.  Tento 

sport je dnes velmi populární. Nedávno bylo Mistroství světa v latinsko – 

amerických tancích v Ostravě. Ve standartních tancích máte jedno držení, 

které se někdy mění, ale v latině máte několik držení. V latině si můžete 

zatancovat Jive, Sambu, Cha – chu, rumbu a Salsu. Ve standartních tancích si 

můžete vyzkoušet a naučit Waltz, Valčík, Slowfox, Tango a Quickstep. Toto jsou 

všechny tance, které byste se mohli naučit. Ke všem tancům se můžete naučit 

několik variací a možnosti. Někdo to může brát jako sport a někdo zase jako 

přípravu na taneční. Když vás bude tanec bavit a půjde vám to, můžete jet na 

nějakou soutěž. Máte chuť si tanec vyzkoušet?  Tréninky jsou 

v pondělí od 15:00 – 16:30 a ve středu od 16: 30 – 18:00 v tělocvičně 

na Malecí v pohybovém centru Jany Michelové.  Tento sport je pro 

holky i pro kluky.  Doufám, že se tam uvidíme.  

       Prausová Nikča      

 

 

Co jste nevěděli o paní učitelce Soně Paarové 
1. Co se vám tady na škole líbí? 

Líbí se mi slovo „výzva“ , otevřené dveře do tříd při 

vyučování, pohodová atmosféra mezi studenty i učiteli.  

2. Učila jste už na jiné škole? 

Učila jsem na Základní škole Nový Hrádek. 

3. Jaký je váš oblíbený předmět, který vyučujete? 

Moje aprobace je tělesná výchova, zeměpis a anglický 

jazyk. Nejraději asi učím angličtinu, ale mám ráda i 

tělocvik.  

4. Máte děti, jestli ano tak kolik? 

Děti mám dvě, Natálku – chodí do první třídy a Adámka 

-  4 roky a chodí do školky. 

5. Který film vás nikdy neomrzí? 

To je pro mě těžká otázka, protože na  televizi moc 

nekoukám, a když už koukám, tak většinou  ne na celý 

film.  Když o tom přemýšlím, tak asi : Ženy v pokušení, 

Pelíšky nebo Účastníci zájezdu. To jsou filmy, které jsem 

viděla celé a do konce.  

6. Jak relaxujete ?  

Tím, že sportuji, to je pro mě největší relax. Když jsem 

unavená a protivná, tak to zabírá nejvíce.  

7. Za co nejvíc utrácíte ?   

Asi za jídlo  . 

8. Co ráda děláte za sport ?     

Celá rodina lezeme po skalách, jezdíme lézt  na Ostaš, Hejšovinu, chodíme do HISu. Také ráda 

jezdím na horském kole a občas si jdu zaběhat. 

Děkujeme za rozhovor. 

Ptaly se:  Žaneta Kolínová ,Michaela Zaketovićová , Zuzana Sedláčková  



Vzpomínky na prázdniny a pro vás tipy na ty další… 

AQUALAND MORAVIA 

 

O prázdninách jsem s rodiči a ségrou navštívila Aqualand Moravia na jižní Moravě 

v Pasohlávkách.  Pokud máte rádi tobogány a skluzavky, najdete jich tu dohromady 20. Ale 

pokud vás tobogány nelákají, mají tu 12 bazénů a různé druhy saun, takže myslím, že si určitě 

něco vyberete.  Celková délka tobogánů je něco přes 1,7 kilometru. Plocha všech bazénů 

zabírá 3000 m
2.

 Většina atrakcí se nachází uvnitř, 

ale venku se můžete vyřádit na tobogánech 

Abbys a Boomerango, na kterých můžete jet na 

třímístném raftu. Ty jsme ale nevyzkoušeli, 

protože nebylo zrovna moc hezky. Mně se 

nejvíce líbil tobogán Blue Trio, na kterém také 

můžete jet ve třech a je v něm spousta světelných 

efektů. 

Den v Aqualandu jsme si užili a moc se nám tam 

líbilo. Pokud na jižní Moravu někdy zamíříte, 

určitě Aqualand Moravia navštivte. 

                        Připravila: Turková Kateřina 

                        Zdroj: stránky Aqualandu Moravia                                                                                                                                            
 

 

Kostnice v Kutné Hoře 
O těchto prázdninách jsem navštívil kutnohorskou Kostnici a jelikož mi připadala zajímavá, 

napsal jsem o ní článek. 

Po morové ráně roku 1318 zde bylo pochováno na 30 tisíc 

zesnulých, dalších 10 tisíc 

mrtvých pojal hřbitov 

během husitských válek. V 

roce 1421 byly objekty 

sedleckého kláštera 

zasaženy požárem 

založeným husity, požár 

částečně zasáhl také stavbu 

hřbitovního kostelíka. 

Po zrušení hřbitova na konci 15. století byly exhumované kosti 

uloženy vně i uvnitř podzemní kaple, kde je poloslepý sedlecký mnich 

v roce 1511 seskládal do velkých pyramid. Když v roce 1784 císař 

Josef II. rušil kláštery, zanikl i sedlecký klášter a hřbitovní kostelík se 

dostal do držení rodu Schwarzenberků z Orlíka. Jejich stavební mistr 

František Rint z České Skalice provedl v roce 1870 mimořádně 

nápaditě výzdobu podzemní kaple pomocí kostí a lebek ze zmíněných pyramid. Kosti, které použil k 

výzdobě, dezinfikoval a vybělil chlorovým vápnem. Doplnil výzdobu Schwarzenberským erbem a do 

výzdoby zakomponoval i své jméno. Proto bývá považován za původního autora tohoto výjimečného 

uspořádání lidských ostatků.                                                                                            

Zde jsou další známé kostnice: Kostnice Sv.Jakuba v Brně, Mikulovskou kostnice, kostnice v Mělníku 

a Praze            Vytvořil:Patrik Berger 

                                                                                     Zdroj:Internet                                                                



Zajímavá fakta 
  Vědci nedávno vynalezli houbu na nádobí, která do sebe vsákne olej, ale ne vodu. Tenhle 

materiál v budoucnosti pomůže řešit problém se znečištěním oceánů ropou.  

  Existuje druh medúzy, která nikdy sama od sebe 

neumře. Jen pokud ji zabije jiný tvor.  

  Jediným zvířetem, které je schopno sebe samo 

zpozorovat v zrcadle, je šimpanz.  

  Váš zrak je dokonalejší, pokud dostanete strach.    

(Tady můžete přidat i názornou ukázku, fantazii se meze 

nekladou.)  

  Zub je jedinou součástí lidského těla, který se sám od 

sebe neumí spravit.  

  Vědci momentálně pracují na zařízení, které v budoucnosti určí diagnózu pacienta z pouhé 

jedné kapky krve.  

  Jeden Kanaďan překvapil doktory 

v nemocnici, když začal krvácet 

zeleně. Později se zjistilo, že brčálově 

zelená krev byla způsobena přemírou 

síry v organismu.  

  Nejmladšími rodiči se staly čínské 

děti ve věku 8 a 9 let. Bylo to 

v roce 1910. 

Připravila: Marie Matejsková 

FilmTip 
Jako každý rok vás v Krčíňovinách budeme upozorňovat na nové filmy v našich kinech. Ale 

novým rokem nám přibývá i nová rubrika a to je právě FilmTip, která vás bude tímto rokem 

provázet a doporučovat vám filmy. Ať už máte rádi akci, sci-fi, pohádky, komedie či jiné 

žánry, v naší rubrice filmů si ten svůj oblíbený určitě najdete. Pro dnešek vám představím 

novinku, která se nedávno promítala i v našem kině novoměstském. 

Strážci galaxie 
V tomto filmu se do sebe vkládá mnoho žánrů. Film je sestavený z akce, sci-fi, komedie a je plný 

dobrodružství. Ve filmu vystupuje jako hlavní hrdina Peter Quill, neustále naplněn energií a vždy 

reaguje vtipnými připomínkami.  Na krku má ovšem partu nájemných zabijáků, po té co se zmocní 

záhadné a tajemné koule, čímž ohrozí plány mocnému a zlomyslnému Ronanovi. Jediná šance, jak se 

Ronanovi ubránit je spojit se se čtveřicí podivuhodných hrdinů – Rocketem, jenž je neustále po zuby 

ozbrojený mýval, Grootem oživlým stromem jinak nazývajícím humanoidem, tajemnou Gamorou, 

dřívější služebkyní Ronnana a pomstychtivým Draxem Ničitelem. Jakmile Quill odhalí jakou ničivou 

moc tajemná koule má, musí se pokusit, aby všemi silami dokázali spolupracovat a zachránit tím osud 

celé galaxie. 

Mé hodnocení k filmu 
Strážci galaxie jsem si opravdu užila. Jak o něm napovídá žánr  v celém filmu probíhá neustálá akce. 

Takže pokud chcete nějak zpestřit svůj večer, tento film vám určitě doporučuji. 

 

Doporučované novinky:   Fakjů pane učiteli  (úspěšnost 78%) 

   Tři bratři  (úspěšnost 73%) Daniela Šintáková 



Zpráva o volejbalovém úspěchu 

aneb 

V září na finále do Brna! 
 

Až do finále ČR se z našeho VoCe-čka nominovalo celkem 5 družstev. Cesta k nominaci 

vedla přes krajské festivalové turnaje do semifinále ČR do Plzně, kde si všech našich 5 

družstev ve čtyřech kategoriích vybojovalo přímý postup do finále. 

Sobotní ráno bylo ve znamení registrace a fasování minivolejbalových hracích triček, díky 

kterým všechny děti v dané kategorii vypadaly jak z jednoho oddílu. Zbytek soboty už 

probíhaly zápasy v základních vylosovaných skupinách, ve kterých děti bojovaly o umístění 

do nedělních finálových skupin. V neděli se vytvořily nové skupiny po 6-7 družstvech, která 

byla nasazena podle sobotního umístění. O absolutní vítězství se samozřejmě bojovalo ve 

skupině, která vznikla ze sobotních vítězů základních skupin. Ale protože se skupiny v dané 

kategorii vyhodnocovaly samostatně, nikdo nemohl skončit hůře než sedmý.  

Největší úspěch zaznamenalo naše chlapecké družstvo v Modré kategorii (do 12 let), když 

skončili na 4.místě ve druhé finálové skupině, takže celkově v ČR na neuvěřitelném 11. místě. 

A stejně skončilo i družstvo „A“ v kategorii Oranžová (do 9 let). S ohledem na fakt, že 

trénujeme minivolejbal teprve druhým rokem, nezbývá než pochválit děti za jejich výkony i 

trenéry za jejich přístup a snažení. A z mého osobního pohledu nakonec ani není až tak 

podstatné, jestli někdo skončil první nebo poslední, protože parta dětí prožila celý víkend plný 

sportovních zážitků, pohybu a skvělé kamarádské atmosféry.   

Velké zpestření se dětem ještě dostalo v sobotu odpoledne, když jsme navštívili turnaj 

mistrovství Evropy mužů do 20-ti let. Sledovali jsme finálový zápas Polsko vs. Rusko, ve 

kterém Rusko zvítězilo 3:0. Děti fandily, co jim hlasivky stačily a mnohá papírová „fandítka“ 

byla při potlesku zcela rozcupována.      Roman Ptáček  

 

Výroky ze školních lavic:  

 
Učitelka: "Kde leží Kuba,  Martine?" 
Martin: "V posteli a má angínu!" 
 
Učitelka: "Jmenuj nějaký živel, Honzo." 
Honza: "Prosím, pivo!" 
Učitelka: "Jak si přišel na takovou hloupost?" 
Honza: "No, máma říká, že když tatínek pije pivo, tak je ve svém 
živlu!" 
 
Učitelka: "Jak se máme vyhýbat nemocem, které jsou přenášené 
kousnutím hmyzu?" 
Pavel: "Nekousat hmyz!" 

"Ne, paní učitelko, nevím, kdo to udělal, ale v tu chvíli mi to přišlo 
jako dobrý nápad." 

Zdroj: http://www.evtipy.cz/                                                                              Připravila: Marie Matejsková 
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